

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости COVID-19 на территории Республики Алтай не стабильна.

Количество заболевших на прошедшей неделе вновь выросло по сравнению с предыдущей неделей. За неделю заболели коронавирусом 70 человек, за предыдущую неделю – 40, неделей ранее – 64 человека. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения в Республике Алтай по итогам недели составил 31,68 (РФ – 20,68). В то же время по сравнению с аналогичным периодом 2021 года, заболеваемость ниже в 1,9 раза (23 неделя 2021 года - 137 случаев заболевания COVID-19).

Эпидемиологические расследования случаев заболевания коронавирусной инфекцией показывают, что все заболевшие, либо не привиты, либо получили прививку более полугода назад.

За прошедшую неделю привито всего 565 человек: в Чойском районе – 9, в Чемальском -26, Шебалинском -45, Усть-Коксинском -43, Улаганском -2, Онгудайском -9, Кош-Агачском районе -105, в г. Горно-Алтайске – 56, Майминском -76, Турочакском - 47. Всего за выходные дни с 11.06.- 12.06.2022 вакцинировано по всей Республике Алтай – 5 человек!

Коллективный иммунитет к COVID-19 продолжает снижаться и составляет 26,7% , неделей раньше он составлял– 29,6%). В основном его формируют те, которые привиты менее 6 месяцев назад. Остальные граждане, привитые или переболевшие COVID-19 более 6 месяцев назад, относятся к «группе риска», не имеющих иммунитет.

Причинами распространения заболеваемости остается недостаточный уровень вакцинации жителей региона.

Вирус никуда не ушел, в настоящее время число заболевших людей и вирусных частиц вокруг нас очень велико. Наилучшим способом защитить себя от заболевания коронавирусом остается вакцинация и ревакцинация, в случае проведения прививки более 6-и месяцев назад.

В чем суть ревакцинации? Что она дает тем, кто сделал повторно прививку?

Суть — в высокой эффективности вакцин против новой коронавирусной инфекции. Ревакцинация способна предотвратить тяжелое течение заболевания, она значительно снижает риск госпитализации и смерти, что подтверждают миллионы примеров по всему миру.

Однако отмечено, что эффективность вакцинации может снижаться с течением времени, особенно в отношении новых штаммов вируса, а также у лиц старше 65 лет. В связи с этим в условиях пандемии рассматривается целесообразность повторного введения вакцины, так называемой бустерной дозы, или ревакцинации. Кому нужно пройти ревакцинацию в первую очередь? Как быть людям старше 60 лет?

В первую очередь должны быть ревакцинированы:

- медицинские работники;

- лица старше 65 лет, особенно проживающие в интернатах;

- лица моложе 65 лет, имеющие сопутствующие заболевания, например, онкологические, хронические болезни почек, ХОБЛ, сахарный диабет 1-го и 2-го типов, коронарную болезнь сердца, сердечную недостаточность, ожирение, туберкулез, а также больные, перенесшие инсульт.

Для повторной вакцинации нет необходимости сдавать анализ на антитела и изучать уровень иммунитета к коронавирусу. Как говорят врачи, утвержденного защитного уровня антител не существует. Согласно рекомендации ВОЗ, важно вовремя сделать прививку, независимо от того, есть ли антитела и сколько их.

Какой вакциной можно сделать бустерную прививку?

Сегодня в России зарегистрированы пять вакцин от коронавируса (для лиц старше 17 лет): «Спутник V», «ЭпиВакКорона», «КовиВак», «Спутник Лайт» и «ЭпиВакКорона-Н», еще три находятся на стадии разработки и утверждения. Для повторной вакцинации от COVID-19 подходит любой из препаратов.

Когда делать повторную прививку?

С июля 2021 года, согласно рекомендациям Минздрава, в России проводят повторную вакцинацию от коронавируса. Врачи советуют проходить процедуру раз в полгода. Такие методические рекомендации опубликовал Минздрав РФ.

Сделать бустер можно при следующих условиях:

- прививка от COVID-19 сделана более полугода назад;
- пациент — гражданин РФ старше 18 лет;
- отсутствие обострений хронического заболевания;
- нет симптомов ОРВИ в течение двух недель до вакцинации;
- промежуток с другими прививками составляет не менее 30 дней.

Призываем всех жителей Республики Алтай, своевременно ревакцинироваться. Также

призываем руководителей организаций, ведомств, глав муниципалитетов проанализировать состояние ревакцинации работников, совместно с медицинскими организациями обеспечить контроль за ревакцинацией сотрудников районной и сельских администраций, в организациях, работой мобильных пунктов вакцинации на территории муниципалитета, оказывать содействие медицинским работникам в привлечении к ревакцинации.

Коронавирус не сдаётся: постоянно мутирует и поэтому необходимо проходить ревакцинацию. Сегодня работают все пункты вакцинации и наличие всех вакцин против коронавируса в регионе это позволяет.